

读懂中国经济须扔掉“灰色滤镜”

HK 国际时评

近期，关于中国经济的讨论比较多，如何认清中国经济未来走势，不妨先来看看这几则新闻：按总吨位计算，中国超越希腊成为世界最大船东国；受新能源汽车强势增长带动，上半年中国汽车整车出口量超过日本跃居世界首位；中国市场二季度超过美国成为苹果手机出货量最大的单一市场……几项之“最”，体现了中国在工业制造、绿色创新和消费市场等领域的潜力，也为中国经济在承压前行中持续转型升级并不断蓄力提供了生动注脚。

看经济，不仅要看短期波动之形，更要看长期增长之势。在世界经济波动下行，外部环境更趋复杂严峻的背景下，中国经济长期向好的基本面依然稳固。上半年主要宏观指标总体改善，经济增长整体回升，国内生产总值

(GDP)同比增长5.5%，增速快于第一季度和去年全年。根据国际货币基金组织上月发布的《世界经济展望报告》，预计中国经济增速在主要经济体中排名前列。经济恢复历来都有一个波浪式发展、曲折式前进的过程。从恢复和扩大消费，到促进民营经济发展壮大再到加大吸引外资力度，中国利好政策密集出台构筑经济持续回升向好的基石。美国智库卡内基国际和平基金会高级研究员黄育川指出，讨论中国的经济增长，需要至少着眼于未来4至5年，而不是仅仅聚焦于眼下的短期经济周期。

近来，美西方一些人故意唱衰中国经济。一些政客和媒体仅凭单项、局部、短期的波动数据来判断全局，放大中国经济发展过程中的阶段性挑战，给中国经济“泼凉水”，企图“掐灭”信心，“调减”预期。对此，也不乏

有西方经济学家提出客观理性的看法。美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪就认为，仅凭单月数据做出是否通缩的判断“为时过早”，对形势的仔细解读也“并不支持有关中国经济增长正陷入周期性下行的观点”。美国得克萨斯大学奥斯汀分校教授詹姆斯·加尔布雷斯认为，中国经济下滑成为西方有关中国经济的“新”叙事，与之前中国势不可挡的崛起一样，都被认为是对世界的威胁，这与西方30年前的言论相比并无新意。

过去几十年，“中国经济崩溃论”多次沉渣泛起，但最终都在事实面前崩塌。今天的中国经济，早已融入全球发展大潮，经济总量约占全球18%，近十年对世界经济增长的贡献总体上保持在30%左右。中国经济发展具备多重优势和条件：中国是140多个国家

和地区的主要贸易伙伴，是全球产业链最齐全、产业体系最完整的国家，也拥有全球规模最大、最具成长性的中等收入群体。中国以持续恢复的内需消费、高效运转的产业体系、有序推进的扩大开放，为全球经济疫后复苏注入信心和动力。上半年，中国与“一带一路”沿线国家进出口额同比增长9.8%，跨境电商进出口额同比增长16%，自由贸易试验区、海南自由贸易港进出口额分别增长8.6%、26.4%。在全球跨国投资普遍低迷的形势下，外资在中国对高端产业、新兴领域积极布局，希望与中国的产业链、供应链深度对接。

中国经济从来都是在爬坡过坎中前进，信心也是在攻坚克难中积聚。当前，中国人民正在中国共产党带领下以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。中国具有社会

主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势。中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面不会改变。中国将始终是世界发展的重要机遇，坚定推进高水平开放，打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境，构建面向全球的高标准自由贸易区网络。随着中国14亿多人口整体迈进现代化，中国必将对世界经济作出更大贡献。

世界经济增长动能不足，挑战并非中国独有。照搬硬套西方理论解读中国只会荒腔走板，以偏概全只会造成误读、误导，去掉“灰色滤镜”，摒弃陈旧思维，以全局视角和长远眼光客观辩证地观察中国，才能读懂中国经济的真实图景和趋势，才能把握住中国机遇，利好自己也利好世界。

(新华社北京8月31日电 记者樊宇)

内阁支持率刷新低 岸田政权不得民心

据新华社东京8月31日电 (记者姜俏梅)近几个月来，日本首相岸田文雄领导的内阁民意支持率持续下滑。根据日本多家媒体日前公布的民调结果，8月岸田内阁支持率维持或刷新内阁成立以来最低水平。

日本《每日新闻》日前公布的8月全国舆论调查结果显示，岸田内阁支持率与7月相比下降两个百分点至26%，连续两个月处于30%以下的“危险水域”，不支持率则升至68%，较上月增加3个百分点。

根据日本政客青木干雄提出的“青木法则”，当内阁支持率与执政联盟第一大党的政党支持率之和低于50个百分点，政权将运营困难甚至有可能倒台。《每日新闻》8月民调得出的岸田内阁支持率与自民党支持率之和为51个百分点，距跌破50个百分点仅一步之遥。

分析人士认为，这一现象显示岸田内阁不得民心，未来政权运营将举步维艰。

朝鲜进行模拟战术核打击训练回应美韩军演

新华社首尔8月31日电 朝中社8月31日报道，朝鲜人民军30日晚进行模拟战术核打击训练，回应有美国战略轰炸机参与的美韩对朝联合军演。

朝中社说，朝鲜人民军西部地区战术核运用部队30日晚在平壤国际机场向东北方向发射两枚战术弹道导弹，对韩国重要指挥据点和作战机场实施模拟战术核打击训练，导弹在目标岛屿上空设定高度400米处空中爆炸。此次训练旨在向敌方表明朝方的坚决惩戒意志和实质性报复能力。

英国国防大臣辞职 能源大臣接任

英国国防大臣本·华莱士8月31日请辞，首相里希·苏纳克接受了他的辞呈。当天晚些时候，现任能源安全与净零大臣格兰特·沙普斯被任命为国防大臣。

华莱士现年53岁，已担任议员18年。自2019年以来，他曾在鲍里斯·约翰逊、伊丽莎白·特拉斯和苏纳克三任首相手下担任国防大臣。

据多家媒体报道，华莱士辞职还可能与他没能成功接棒北大西洋公约组织秘书长相关。英国方面今年以来大力举荐华莱士，但没有获得美方“点头”，最终北约现任秘书长延斯·托尔斯滕贝格任期再延一年，至2024年10月1日。

华莱士的接任者沙普斯现年54岁，他在最近一年先后担任过交通大臣、内政大臣、商务、能源和产业战略大臣以及能源安全与净零大臣等职务。

郑昊宁(新华社专特稿)

人工智能在无人机竞速领域战胜人类冠军

据新华社伦敦8月31日电 人工智能(AI)在与人类的竞技中再下一城，这次是在无人机竞速领域。相关论文已于30日发表在英国《自然》杂志上。

瑞士苏黎世大学等机构研究人员开发出一个基于深度强化学习、名为Swift的人工智能系统，该系统操控无人机的能力可在一对一比赛中战胜人类顶尖选手。

在此次人工智能与人类对决的第一人称视角无人机竞速赛中，选手需控制高速飞行(时速可达100公里以上)的无人机穿过三维赛道。

据介绍，这一人工智能系统将深度强化学习策略与从真实世界采集的数据相结合，在与3名获得过第一人称视角无人机竞速赛冠军的人类选手对战中分别击败了对手，总计25场比赛中获胜15场，而且打破了比赛最短用时纪录，比人类选手的最好成绩还领先半秒。

南非约翰内斯堡一楼房发生火灾 已造成73人死亡、52人受伤



这是8月31日在南非约翰内斯堡拍摄的火灾事故现场。新华社发

新华社约翰内斯堡8月31日电 (记者谢江)南非约翰内斯堡市应急管理部门8月31日说，当天凌晨该市一栋楼房发生的火灾已造成73人死亡。

约翰内斯堡市应急管理部门发言人穆劳齐当天告诉新华社记者，随着搜救工作的进行，伤亡人数仍在上升。截至目前，火灾已造成73人死亡，另有52人受伤。

伤者已被送往多家医疗机构接受救治。

穆劳齐说，应急管理部门在当天凌晨1时30分许接到报警，一栋5层楼房失火，楼内有80余个隔间以木

板等易燃材料分隔，因此火势蔓延较快。

穆劳齐还说，目前搜救仍在进行，应急管理部门将在搜救结束后发布火灾原因的报告。

意大利5名铁路护工遭列车冲撞身亡

意大利北部城市都灵附近8月30日发生一起列车撞人事故，5名铁路维护工人死亡。

据意大利安莎社8月31日报道，

事故发生在30日夜间，当时一些工人正在都灵附近小城布兰迪佐的铁道上更换部分铁轨，一列空载火车驶来，时速达160公里，5名工人躲闪不

及被撞身亡，另有两名工人受伤。火车司机没有受伤。

“这是一起严重的悲剧。”布兰迪佐市长保罗·博多尼对媒体说，事故

原因正在调查中，“不能排除出现了通信信号错误”。

徐力宇(新华社微特稿)

广告·热线:66810888

资讯广场

精致广告、收益无限

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

龙华站	66110882	新华南路7号海南日报大院5栋1层
海口发行站	68553522	
琼山站	65881361	琼山区琼州大道4号肥皂厂小区
	65882321	7号楼103房(香江国际酒店对面)

美兰站	65379383	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区
	65370062	1栋2单元106房
秀英站	68621176	秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

三亚 18976281780

万宁 13976065704

儋州 18876859611

屯昌 13907518031

陵水 18508937866

保亭 18508937866

乐东 13807540298

文昌 13876292136

五指山 13098993210

琼中 13098993210

临高 13876490499

澄迈 13876490499

定安 13907501800

服务热线：66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

遗失声明

海南省人民政府法律顾问办公室
遗失事业单位法人证书正、副本
(统一社会信用代码:1246000573084731Y),有效期自2015年4月15日至2020年4月15日;遗失(马利克)法人章,声明作废。

● 吉建良(身份证件号码:46003119700304321X)遗失农村土地承包经营权证书,经营权编码:469026106205060010J,特此声明。
● 东方绿宝大酒店负责人王章不慎将该酒店证号为(房权证东字第05197)的房屋所有权证遗失,该房屋位于东方市八所镇东海南大街,声明作废。
● 海南耀叶农业投资有限公司遗失公章一枚,声明作废。
● 东方共生置业有限公司遗失不动产权证书,证书编号:(2018)东方市不动产权第0019516号,声明作废。

● 杨俊伟不慎遗失海口琼山三恩伴自动售货机商行所开20000元押金收据一张,收据编号:No.0771426,声明作废。

● 万宁市武术协会遗失万宁市农村信用合作联社开户许可证,核准号:J6410019416001,声明作废。
● 谢江波(身份证件号码:460029197102132161)于2023年8月遗失琼海渔11427号渔船渔业船舶所有权登记证书一本,编号:(琼海)船登(权)2023HY-100024号,声明作废。

● 韩恩良遗失坐落于海南省定安县城镇仙安路牧岭云天小区15#楼3单元103房的不动产权证书,证号:琼(2018)定安县不动产权第0006036号,特此声明。
● 符方军(身份证件号码:46002719690426001X)不慎遗失澄迈县皮肤病与精神卫生防治中心麻醉药品、一类精神药品购用印鉴卡证一本,机构代码为42870001646902311H2131,声明作废。

● 陵水椰林陵城德忠糕点店(统一社会信用代码:92469034MA5RTR9N8Y)不慎遗失食品经营许可证正本、副本,许可证编号:JY14690280009003,声明作废。

● 陈宁2023年7月30日不慎遗失居民身份证一张,号码:460031199410094814,特此声明。
● 海南冠翔装饰设计工程有限公司不慎遗失公章一枚,现声明作废。
● 海口秀英三功梅里烧鹅店遗失食品经营许可证正本,编号:JY24601051407187,有效期至:2023年7月20日,现声明作废。
● 海南省建设工程质量监督有限公司遗失海南增值税专用发票一张,发票号码:00094529,发票代码:4600193130,声明作废。

海南长江拍卖有限公司

拍卖公告(230901期)

受委托,将在阿里拍卖平台上公开拍卖下列标的物:1.海口市龙华区海濂路永升华府A1-1-1401房,三房二厅 98.46m²,起拍价:999093.12元;拍卖时间为2023年10月2日上午10时至2023年10月3日上午10时。2.二手车宴、福特汽车2辆,拍卖时间为2023年9月16日上午10时至2023年9月17日上午10时。有意者请登录阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。联系电话:0898-31982239,地址:海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。

海南天悦拍卖有限公司

拍卖公告(230901期)

受委托,定于2023年9月18日上午10:00至2023年9月19日上午10:00止(延时的除外)在阿里拍卖平台(<https://zc-paimai.taobao.com/>)按现状公开拍卖:1.潘某某涉黑犯罪团伙名下红木家具116件;2.林某某等人涉案罚没手机9部;展示时间:2023年9月13日~14日。竞买人须登记注册淘宝账号并实名认证,具体要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。联系电话:15595926868,通讯地址:海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。

洋浦海关采购公告

1.项目名称:洋浦海关宣传片制作项目。2.采购内容:详见海口海关门户网站<http://haikou.customs.gov.cn>。3.联系人:张女士,电话:0898-23792611;艾先生,电话:0898-23792218。4.报名时间:2023年9月4日~9月6日。
认婴公告
男婴,出生日期不详,我母亲于2014年7月15日早晨在澄迈捡拾一个刚出生的婴儿,发现时,只有一件衣服包裹着,没有其他明显特征。现登报寻找该男婴父母,请于公告之日起60天内持有效证件前来认领,逾期将依法处置,特此公告。联系人:关女士15289933741。